

# 行人闯红灯 被罚当“交警”

## 今年来共查处294起行人闯红灯行为,厦门交警采取协勤站岗等方式整治

晨报记者 彭怡郡 通讯员 娇轩

穿上反光背心,协助交警执勤,厦门交警整治行人交通违法行为出新招。

近日,厦门交警部门持续开展行人交通违法行为的整治行动,针对行人不按信号灯、不走过街设施、翻越护栏等行为,采取“处罚、协勤站岗、读法规、看教育视频”等多种方式,增强教育效果,提升行人文明意识、规则意识、安全意识。

### 交警新举措

#### 行人闯红灯“被罚”执勤

据了解,2019年以来,截至11月13日,全市共查处行人交通违法行为723起,其中行人闯红灯违法294起。在近期的行人交通违法行为整治行动中,交警部门推出了新举措。

交警部门表示,根据规定,违反交通信号灯指示通行的,可处以罚款。如果违法的行人自愿接受交通安全教育的,他们可安排

其协助维持交通秩序30分钟后,免于处罚。当事人在协助维持交通秩序时主动作为、认真负责的,经执勤交警同意,可以提前结束,但不得少于15分钟。

记者了解到,交通安全教育的内容包括对违法行人进行交通安全教育,可以根据查处现场的工作环境和条件,采取观看警示教育视频,现场测试,听取、阅读、朗读或抄写行人道路通行规定等方式。协助维持交通秩序则是在交警的带领下,协助指挥疏导交通、劝阻纠正交通违法行为、采集交通违法行为信息、开展交通安全宣传等。

### 市民频点赞

#### 换位体验比罚款更深刻

上周四下午,在百脑汇十字路口,开元交警中队民警正在执勤。当路口红灯亮起时,一名男子仍穿过斑马线,被民警拦下。

了解相关规定后,男子曲先生表示愿意接受交通安全教育。随后,在现场民警的安排下,曲先



民警对闯红灯的行人进行交通安全教育。记者 彭怡郡 摄 P19B145193

生穿上反光背心,协助现场执勤。从被罚者转变成协助执法者,“换位”体验中,曲先生责任意识很强,劝阻了多位想要闯红灯的市民。劝阻过程中,有的市民只需经过简单提醒,就主动站回斑马线内。但是,也有市民仍未能意识到闯红灯的危险后果。一名女子想要闯红灯,被曲先生及时拦下。

“路口没什么车,我早点走过去而已。”该女子说。

面对这些情况,曲先生深有感触。“自己闯红灯时没意识到危险,但在协助中,我看到车流从他们身边快速经过,才明白遵守交规有多重要。”

对于交警推出的此项新举措,曲先生连连点赞。参与执勤,

让他对遵守交规有了更深的体会:“罚款虽然也能带来一定的警示作用,但让闯红灯的市民协助执勤,警示效果更强,也更人性化。”

没过多久,又有一名男子闯红灯。这名男子发现斑马线前红灯已经亮起,眼前的车道车辆较少,就急匆匆地跑过马路,被民警拦下了。这名男子表示,他刚来厦门不久,是一位搬运工。“我老家对行人闯红灯处罚比较少,没想到厦门管得这么严。”民警现场对其讲解了信号灯通行规则及法律法规,男子表示他愿意协助现场执勤。在执勤中,这名男子十分积极,看到有行人和他一样,绿灯尚未亮起,就要踩线过马路,就立刻劝阻。执勤结束后,这名男子表示,以后在过马路时会更注意,不会闯红灯。

记者昨日从交警部门了解到,截至目前,有近10名违法行人接受协勤站岗教育而免于处罚。

S9B18029

## 骑摩托秀“独轮杂耍” 19岁男子被拘留5日



男子大秀“车技”,被民警及时制止。

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 厦公翔)脚踩摩托车尾部,让车头翘起,男子在马路中间上演“独轮杂耍”。11月13日23时许,这危险的一幕发生在翔安马巷。

当晚,翔安交警大队马巷中队民警林振世巡逻至翔安西路附近时,发现一名男子正在道路中间驾驶摩托车大秀“独轮杂耍”。只见男子双脚同时踩在摩托车尾部,使车头翘起,再用双手握住车把手来控制车头,仅依靠车子后轮骑行。民警见状立即上前制止该男子。

经查,男子所驾驶的摩托车没有注册登记、无牌照及购买保险,同时男子也未获得机动车驾驶证资格,属于无证驾驶。民警现场将该无牌摩托车扣留,并将男

子带回交警大队做进一步处理。

据了解,男子姓朱,贵州人,今年19岁,现在同安一家汽修厂上班,事发当晚驾驶无牌摩托车来到翔安马巷找朋友,在等朋友的过程中,一时兴起便想尝试独轮驾驶摩托车,就在道路中间秀起了“杂耍”。目前,朱某因无证驾驶非汽车类机动车被处以行政拘留5日并处300元罚款,同时,因其未悬挂机动车号牌、未按规定戴安全头盔还将被分别处以500元、100元罚款。

今年以来,翔安交警大队持续加大对无证驾驶机动车、非法改装、“飙车”危险驾驶等违法行为的整治力度,今年大队已办理无证驾驶案件546起。

S9B18033

## “油耗子”深夜出没 1分钟“吸干”千升柴油

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 厦公翔)夜黑风高,几个人来到工地,专挑大货车、挖掘机油箱下手,“滋滋滋……”不到一分钟就抽光几百斤柴油。完事后,几个人开着改装车逃离现场。

今年1月起,厦门多地都曾发生过以上一幕。这些专偷大货车的“油耗子”手法熟练,经验老到,碰到警方伏击时经常直接撞车反抗,想在犯罪现场抓捕他们,难度很大。日前,翔安公安分局刑侦大队转换思路,与他们斗智斗勇,终于将这起由重庆、四川、江西籍6人组成的犯罪团伙“一锅端”,扣留作案车辆2部,涉案金额20多万元。

“我们之前在高速上围堵过该团伙,后来他们改走国道,周边出口多,抓捕难度更大。”翔安刑侦大队民警江涛说,该团伙作案时通常驾驶报废拼装车辆,且都是套牌或使用假牌照。此外,作案时间和地点也不固定。

面对这个“职业”盗窃团伙,翔安警方不断串并案件收集线索。此前因风声紧,警方一直在等该盗窃团伙再有动作。

11月13日凌晨,位于翔安



破旧的面包车后座和后备厢被大大小小的油桶占满。

记者 陈晓青 摄 P19B177313

东路的某处工地上,3辆挖掘机上的1000多升柴油又被洗劫一空。警方通过路面监控看到,犯罪嫌疑人开车时戴口罩、帽子遮脸,一辆改装后的破旧面包车后座均被撤掉,放着大大小小的油桶。偷完油后,他们与一辆厢式货车在隐蔽处汇合,将柴油转移到货车上。这个移动油库储存满后,一次能卖一两万元。

翔安警方立即出动,前往此前摸排到的位于晋江的暂住点。“不许动,警察!”13日上午

8时许,该盗窃团伙犯罪嫌疑人刘某棚、曹某良、杜某波、刘某还在睡梦中,就被翔安警方一举抓获。收购他们盗窃所得柴油的上线古某梅也被警方控制。

最终,该起系列盗窃柴油案件告破,6名嫌疑人落网。经初步审讯,已查证该团伙自今年10月28日至11月13日,共盗窃15辆土方车、3辆挖掘机的柴油。目前警方还在对案件做进一步深挖。

S9B18030